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Landbouw Brustem (Sint-Truiden)  -  Schade door illegale raveparty

Volgens de meest recente landbouwcijfers zijn er in Sint-Truiden 231 landbouwers. Over 
de deelgemeente Brustem zijn geen cijfers gepubliceerd. Tijdens de illegale raveparty in 
Brustem in het laatste weekend van april werd echter heel wat schade berokkend aan de 
omliggende landbouwgebieden. Zo ook aan het bietenveld van boer Jos Smets, dat 
compleet verloren is gegaan doordat de feestvierders erover gelopen hebben en er met 
hun auto’s over gereden hebben. De landbouwer schat de schade rond de 2000 euro.

Zo zorgde het illegale feest, dat door federaal minister van Binnenlandse Zaken Annelies 
Verlinden gedoogd werd, er dus niet enkel voor dat de nachtrust van de omwonenden en 
de beschermde natuur op en rond het militaire domein aangetast werd, ook de lokale 
landbouwers deelden volop in de miserie.

1. Hoeveel landbouwers gaven aan schade ondervonden te hebben als (on)rechtstreeks 
gevolg van het illegale feest? Over welke totale schade gaat het ongeveer? Welke 
oogsten komen nu specifiek in het gedrang?

2. Hoe zal de minister de fouten van zijn federale collega recht proberen te zetten? Acht 
hij het nodig de landbouwers te steunen? Zo ja, op welke manier? Welke 
maatregelen/initiatieven zal hij nemen om dat desgevallend te doen?

3. Had de minister tijdens of na het weekend van het illegale feest contact met federaal 
minister Verlinden om haar op de hoogte te brengen van de desastreuze gevolgen 
die dit feest voor de lokale landbouwers had/kon hebben?



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 586 van 2 mei 2023
van ROOSMARIJN BECKERS

1. Mijn administratie heeft geen zicht op het aantal landbouwers dat schade heeft geleden 
en op de concrete omvang van de schade.

2-3.Ik heb met de federaal minister van Binnenlandse Zaken contact gehad over het 
illegale feest in Brustem. Ik zie niet in wat de bevoegde federale minister had kunnen 
doen om de rave op een veilige manier vroeger te beëindigen. Kennelijk was al een 
grote groep ravers op het terrein aanwezig toen de omvang duidelijk werd. Men heeft 
er, in samenspraak met de ordediensten, voor gekozen om een veldslag, met alle 
mogelijke schadelijke gevolgen voor onder meer ook de omliggende landbouwers, te 
vermijden. De stad Sint-Truiden biedt, naar ik begrepen heb, de nodige ondersteuning 
via onder meer haar website en het verzamelen van de schadedossiers. De 
landbouwers kunnen via een aangifte de schade vergoed trachten te krijgen van de 
eigen verzekering of van de organisatoren van de rave. 


